Elektrotehnika

15. septembar 2022.

1. U kolu na Slici 1, primenom Tevenenove teoreme odrediti struju generatora E,. Poznato je
E =E,=12V, R =1Q, R, =2Q, R, =22Q, R, =5Q, R; =10Q. (20 poena)
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Slika 2

2. U kolu na Slici 2 poznato je: E, =15V, E, =21V, r=6Q, R =R, =12Q i C=5pF.
a) Odrediti koli¢inu naelektrisanja kondenzatora. (10 poena)

b) Ako je kondenzator C ploasti, odrediti intenzitet vektora elektri¢nog polja izmedu ploca, ako je
rastojanje izmedu njih D =0.1mm . (5 poena)

3. Na Slici 3 prikazano je magnetno kolo, koje se sastoji od jezgra, relativne magnetne permeabilnosti x, ,
duzine srednje linije /, sa vazdu$nim procepom debljine /,. Popre&ni presek jezgra iznosi S. Namotaj sa
N, navojaka je otvorenih krajeva, a kroz namotaj sa N, navojaka proti¢e struja nepoznatog intenziteta.
Poznato je da se u vazdu$nom procepu intenzitet vektora magnetne indukcije B, () menja u vremenu po
formuli B, (t) =B, coswt , gde su By, i @ poznate konstante.

a) Odrediti trenutnu vrednost struje 7 (t) kroz namotaj sa N, navojaka. (10 poena)

b) Odrediti efektivnu vrednost indukovane ems ( E,,, ) u namotaju ¢iji su krajevi otvoreni. (10 poena)
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4. U kolu na Slici 4 poznati su parametri elemenata E, R i L. Prekidag je otvoren i u kolu je uspostavljeno
stacionarno stanje. U trenutku ¢ = 0, prekidac se zatvara.

a) Odrediti izraz za struju i napon kalema nakon zatvaranja prekidaca i nacrtati odgovarajuce vremenske
dijagrame. (15 poena) ,

b) Odrediti vrednost napona g u trenutku #,= . (5 poena) 41 - QL/ 2p.

5. Potrosag, koga &ine elementi C =2mF, L=50mH i R=5Q, napaja se iz izvora naizmeni¢nog napona
u(t)=20sin(wt)V, gde je @ =100rad/s (Slika 5).

a) Odrediti kompleksne izraze za oznaéene struje (10 poena)

b) Odrediti trenutnu vrednost struje kalema. (S poena)

¢) Odrediti aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu celokupnog potrosaca. (10 poena)
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